



### 奋战攻坚突破 奋力争先创优

连云港市全面推进项目建设

## 铆足干劲吹响高质量发展冲锋号

本报讯(记者 严心蕾 通讯员 何康鹏 程龙)日前,在连云区省级重大项目复神鹰碳纤维材料施工现场,一标段聚合车间已封顶,二标段正在施工,数个机械臂繁忙不停,160多名工人各司其职,抢抓工期。气温虽日渐寒冷,项目建设依旧热火朝天。进入四季度以来,连云区锚定全年目标,强化服务、抢抓工期,以重大项目建设“强引擎”,推动全区高质量发展“加速跑”。

“项目是产业发展、投资增长的重要载体,项目建设对经济高质量发展的作用不容小觑。我们积极完善服务效率,力争项目落地达产速度提高。”连云区经发局副局长彭晨介绍。以高效服务项目建设为宗旨,连云区聚焦项目审批、落地、投产的各个环节,做到能办的事“马上办”,着急的事“抓紧办”,难办的事“协调办”,坚持“一次办”,积极推进“五证齐发”拿地即开工。

目前,连云区紧盯项目抓推进,全力攻坚抢进度,30个产业项目完成投资134.9亿元,丰树物流产业园、双奥跑道制造等9个项目建成竣工。与此同时,全面保障田湾核电7、8号机组,中核田湾200万千瓦光伏、中复神鹰碳纤维等重点项目建设;推动丰益白炭黑、三吉利苯二酚技改等项目建成投产,确保年度产业投资超160亿元。其中,省重大储备类项目连云港抽水蓄能电站已取得核准手续、环评批复,配套工程已于9月26日启动建设,征地移民安置全面拉开帷幕。“项目建成后,将促进基础设施建设,增加社会就业。同时,能在一定程度上缓解电力行业面临的二氧化碳、二氧化碳排放压力,减少空气污染,改善受电区环境质量,促进供电和受电地区经济可持续发展。”该公司副总经理龚翔峰介绍。

行至冲刺四季度的关键节点,连云区再度部署、接续发力。收官在即,连云区紧盯产业抓招商,围绕全区特色产业方向,力促总投资50亿元的100万吨食品级马口铁项目、总投资过百亿的1.9GW光伏及制造业、总投资30亿元的中储科技锂电池储能设备项目加快签约落地。力争战略储备棉、鲜活保税暂养、集装箱集结中心等项目加快开工,加速集聚港航贸易物流产业,为现代化海滨城区建设持续攻坚突破夯实业支撑。

(下转二版)

### 大干四季度 勇夺全年胜

## 2024年我国载人航天工程将实施四次飞行任务

本报综合消息 记者从中国载人航天工程办公室获悉,2024年,我国将陆续实施天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、天舟八号货运飞船、神舟十九号载人飞船4次飞行任务。目前,工程各任务单位正按计划开展相关工作。

昨日,中国载人航天工程办公室发布2024年度天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、天舟八号货运飞船、神舟十九号载人飞船四次飞行任务标识。近日,天舟七号货运飞船已

完成出厂有关工作,运抵文昌航天发射场,后续将按计划开展总装、测试等工作。计划于2024年初在文昌航天发射场实施发射。

目前,中国空间站组合体状态和各项工作正常、运行稳定,神舟十七号航天员汤洪波、唐胜杰和江新林自10月26日进驻以来,陆续开展了舱内状态设置、载荷出舱、实验机柜调试等相关工作。后续,神舟十七号乘组将实施出舱活动,首次进行空间站舱外试验性维修作业。

## 扩体量 强信心 惠民生 全市546个重点项目完成投资1412亿元

### 新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

本报讯(记者 周莹 朱迅 通讯员 连发)当前,从徐圩新区沿着沿海发展轴一路北上,到处都是大干快上、热火朝天的项目建设现场。数据显示,1至10月,全市546个重点项目完成投资1412.2亿元,完成年度计划的83.8%。市重大项目办公室主任侍华林介绍,今年以来,全市各地重点项目马力全开,一批扩体量、增质量项目加快建设,蓄势赋能助推高质量发展。

扩体量,制造业成为“硬支撑”。近日,连云港石化产业基地三大产业集群之一的中化国际碳三期项目年产60万吨丙烷脱氢(PDH)装置实现投料试车,标志着中化国际连云港环氧树脂全产业链一体化装置全线贯通。PDH装置开车成功后,中化国际在连云港石化产业基地的环氧树脂全产业链一体化装置也随之全线贯通,将为连云港石化产业基地打造多元化工新材料基地奠定基础。制造业投资是实体经济供给能力形成的基础和先行指标。今年以来,我市加快制造业等产业项目的建设力度,为经济扩

体量提供“源头活水”。数据显示,1至10月,全市429个重点产业项目完成投资1206.6亿元,完成年度计划的84.8%。强信心,县区板块齐发力。稳投资就是稳信心。今年以来,全市各地一批含金量高、体量大、实打实的重点产业项目落地,带动了区域投资信心增长。其中,徐圩新区、赣榆区、市开发区的市级重点项目完成投资规模较大,分别完成投资300.9亿元、158.7亿元、136.7亿元;东海县、徐圩新区、灌云县完成进度较好,火热的项目建设现场,让人直观地感受到各地生机勃勃的发展势头。侍华林介绍,今年以来,全市各地继续巩固规模增长型项目招商力度,持续推进战略性新兴产业、新

赛道新经济产业项目落地,特别是一批手续简化、流程优化的好政策出台,有力推进了重点产业项目的建设,增强了投资者的投资信心。

惠民生,发展软环境不断优化。在加快重点产业项目建设的同时,我市还积极推进基础设施及城建、民生工程、生态环保项目建设,努力完善区域发展的软环境。今年以来,各地各部门坚持一张蓝图绘到底,强化要素保障,加快工程进度,不断补齐短板。1至10月,45个民生工程项目完成投资58.1亿元,完成年度计划的83.8%。家门口的游园景观更具生态活力,“断头路”逐一打通,校舍建设有序推进……身边实实在在的变化不断提升群众对发展的获得感和幸福感。

昨日,在花果山大圣湖,野鸭在水面上嬉戏、觅食。日前,花果山大圣湖迎来越冬野鸭,数千只野鸭在水面上或觅食,或嬉戏,或飞翔,给初冬时节的大圣湖增添了一份生机与活力。

记者 张泽瑞  
通讯员 耿玉和 姜辉  
摄影报道



### 聚焦群众急难愁盼 写好高质量“水”文章

## 云台山景区:在为民办实事中彰显主题教育成效

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 陶聪 杨雪)深入基层一线,寻找堵点难点,开门聆听意见……自第二批主题教育开展以来,云台山景区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦群众急难愁盼,认真开展调查研究,以“四下基层”为抓手,深入了解群众意愿,倾听群众呼声,努力把

惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,在为民排忧解难办实事中彰显主题教育成效。在云台街道,新修建的凌州泵站和鲤鱼山泵站矗立在河岸边,水泥砌成的墙面和旧泵站砖头搭建的外墙形成了鲜明对比,泵站内部的机泵、电气设备等水利设备也全部更新换代。“每次路过这里,都觉得这个泵站年头太久了,虽然也能保证水源供应,但是有时候给

土地浇水,出水不顺畅,现在看着新修建的泵站,我们村里人都很高兴。”后关村的村民张大爷笑着说。

为了保障农田灌溉用水,云台山景区通过开展调查研究,科学全面做好安全保障工作,稳定有序完成云台街道泵站改造工程。升级改造后的泵站,充分地开发利用了有限的水资源,可达到高效节水浇灌850亩,有助于提高粮食单位面积产量和质量,实现农田水利设施的可持续发展。

除了农业用水,云台山景区锚定村民生活用水的堵点问题,多措并举

加快推进自来水通达、改造工程,解决辖区村民用水问题,切实增强广大人民群众的幸福获得感。目前已经顺利完成前关村西隅、后关村虎窝、凤凰村三项自来水工程,惠及辖区920户村民。

“终于用上自来水了,水压也很稳,生活方便多了。”家住云台街道前关村西隅的王大爷开心地说。前关村西隅和后关村虎窝是云台街道的两个自然村,多年来,因为所处位置海拔较高,自来水难以输送,供水成了一大难题。

(下转二版)

### 连云港港巨变90年

### 打响“贴心连云港、服务零距离”服务品牌

## 连云港港“栽桐引凤”优化营商环境

近日,连云港港公路港园区“司机之家”通过省交通运输厅验收。今年9月份,公路港结合港口提升营商环境创新工作,积极探索“服务+功能”提升发展的新模式,打造“智能+温暖”的司机之家。广大司机只需要手机下载公路港“自主进港小帮手”APP,就可以自主申报各类业务,并可随时随地查询办理进度。同时,还可以在“司机之家”就餐、购物、休息、洗澡、洗衣、学习、办公,并可免费享受用药、手机充电、送外卖等服务,广受好评。

让“驿动的心”感受到家的温暖,于细微之处提升客户服务体验。近年来,连云港港愈发重视优化营商环境,通过外促合作实现共赢,内抓管理提质增效,一体推动政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”持续优化,打响“贴心连云港、服务零距离”港口服务

品牌,以优质的营商环境提速推进东方大港战略目标。

走进港口客户服务中心,13个业务窗口一派繁忙景象,叫号声、电话铃声、客户与工作人员交谈声此起彼伏。港口10家码头、物流公司的工作人员,为客户提供业务办理、费用结算、咨询等一站式服务。中心全年365天面向客户开放,实现一站式接单、一站式办单、一站式结算、一站式服务。去年年底,还开通24小时客服热线400-0518-999,实现全港业务部门和码头、物流、航运等19家单位“一号响应”。

向“让客户少跑腿、让数据多跑路,让港口多忙碌”转型升级,是近年来连云港港提“智”增效、优化营商环境的具体体现。创新“互联网+港口”客户服务模式,依托散件杂货“一站式”服务平台,实现“网上申报”,让客户

“零跑腿”。开发“云港e路通”APP、“东方装车小助手”,上线“连合智运”APP、“滞箱宝”客户端,完善升级自助进港微信小程序,为客户提供高效服务。

为提高生产效率,港口首创“保税+出口”混拼新模式,为企业节省73%的运输成本,目前“保税+出口”案例已获得海关总署备案,创新“三定一参与”工作法,以人均6.85台/小时的单船作业效率跻身全国领先水平。落地铁路“快速通关”“抵港直装”“船边直取”等模式,“直客通”货运、铁路箱下海等创新案例,成为港口上量的助推器。中韩陆海联运启用甩挂运输通关“零待时”模式,有效解决甩挂车板等审批时间不可控等难题。

为营造风清气正的干事氛围,港口还积极开展涉外收费自查自纠工作,梳理规范现行收费项目,建立收费监督管

理协作机制。建立业务“熔断机制”,明确触发“熔断”条件及业务“熔断”管理办法,杜绝违规收费行为。实行“量价互保”阶梯政策,为客户量身定制“一户一策”“一船一议”“一货一议”的价格政策。出台《关于维护港内竞争秩序的实施意见》,消除无序竞争、过度竞争,实现港口利益的最大化。

用心栽好营商环境的“梧桐树”,引凤来栖产业发展的“金凤凰”。港口通过建立完善“业务办理高效—市场跟踪服务—生产组织优化—客户服务评价”的服务体系,打造特色服务品牌,赢得客户青睐。哈国铁、乌国交通部、上海港、郑州港、西安自贸港等国内外客户纷纷抛出橄榄枝,在新建物流场站、开发班列线路、拓宽跨境运输等方面与连云港港深度合作。

(王文 张新语)